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Постановка проблеми 

Без сумніву, найбільшим багатством кожної людини є її здоров’я. Зважаючи 
на те, що у сучасному суспільстві існує гостра проблема погіршення стану 
здоров’я населення через низку причин, постає необхідність пошуку методів та 
засобів формування у шкільній молоді навичок здорового способу життя. Форму-
вання таких навичок передбачає попередньо формування у майбутніх учителів 
здоров’язберігальної компетентності.  

Виклад основного матеріалау 

Аналіз праць показує, що єдиного визначення поняття «здоров’язбережу-
вальна компетентність» немає. Під компетентністю сьогодні розуміють загальну 
здатність і готовність особистості до дії, що ґрунтується на знаннях і досвіді, 
набутих завдяки навчанню й вихованню, зорієнтованих на становлення студента 
як суб’єкта життя й культури, активну інтеграцію в суспільство, освоєння 
багатогранної ролевої палітри [2, с. 83]. Враховуючи те, що основними 
складовими здоров’я є фізична, психоемоційна, соціальна, інтелектуальна та 
духовна складова, можна визначити поняття здоров’язбережувальної компе-
тентності. Здоров’язбережувальна компетентність – це характеристики і властиві 
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людині, які спрямовані на збереження фізичного, соціального, психоемоційного, 
інтелектуального та духовного здоров’я. За визначенням Ю. Лукашина, під 
здоров’язбережувальною компетентністю майбутнього педагога слід розуміти 
готовність майбутніх педагогів кваліфіковано здійснювати, аналізувати і 
коректувати діяльність із здоров’язбереження у професійному та особистісному 
аспектах, на основі стійкої мотивації здорового образу життя, прийняття єдності 
фізичного і духовного здоров’я всіх суб’єктів освітнього процесу [4, с. 14–15]. 

У ВНЗ здоров’язбережувальні компетентності повинні формуватися як на 
аудиторних заняттях, так і в позааудиторний час. Можна виділити основні прийоми 
формування мотивації здоров’язбереження у майбутніх педагогів. До них належать: 
насичення змісту предметів історичними довідками, а також сучасними 
уявленнями про валеологічні принципи організації життєдіяльності людини; 
показ альтернативних підходів до розуміння сутності здоров’язбереження; 
демонстрування досягнень сучасних медичної й педагогічної науки в галузі 
оздоровлення людей; формування зацікавленості досліджуваним матеріалом 
(цікаві наукові дані, емпіричні спостереження, парадоксальні факти тощо); 
розкриття наукової та практичної значущості здоров’я й способів його підтримки; 
показ необхідності здоров’язбереження для продуктивного навчання у ВНЗ, для 
майбутньої професійної діяльності, самовдосконалення. 

Для формування здоров’язбережувальної компетентності майбутніх 
вчителів необхідно використовувати різноманітні технології. Серед них можна 
виділити як специфічні, так і загальнопедагогічні інноваційні технології. До 
специфічних відносяться здоров’язбережувальні технології. Т. Карасьова 
приводить класифікацію здоров’язберігальнх технологій: медико-гігієнічні 
технології; фізкультурно-оздоровчі технології; екологічні здоров’язбережувальні 
технології; технології забезпечення безпеки життєдіяльності; здоров’я-
збережувальні освітні технології [3, с. 76]. Серед загальнопедагогічних можна 
підкреслити інтерактивні технології, які являють собою колективне, групове 
навчання у співпраці, де педагог та учасники навчання є рівноправними 
суб’єктами навчально-пізнавальної діяльності. У процесі інтерактивного навчання 
викладач виступає в ролі організатора, консультанта [2, с. 88]. 

Висновки 

Здоров’язбережувальна компетентність є однією з головних складових 
професійної компетентності майбутніх педагогів. Її слід формувати протягом 
усього періоду навчання у ВНЗ. Для формування здоров’язбережувальної 
компетентності необхідно використовувати широкий арсенал технологій 
навчання, серед яких виділяють специфічні здоров’язбережувальні технології та 
інтерактивне навчання.  
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